
 
 
 

 

 GE ME I N D E  GAUT I NG  
 XV. Wahlperiode 2020 - 2026 

 

 

 

Niederschrift über die öffentliche 
26. Sitzung des Gemeinderates 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 01.02.2022 
Beginn: 19:15 Uhr 
Ende 22:10 Uhr 
Ort: im Rathaus Gauting, Großer Sitzungssaal 

 

 
Öffentliche Sitzung 
 
   

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  
   

2 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 25. Sit-
zung des Gemeinderates am 14.12.2021 

 

   

3 Bekanntgabe freigegebener Beschlüsse  
   

4 Laufende Verwaltungsangelegenheiten sowie Berichte aus Verbänden  
   

5 Sachstandsbericht Prüfauftrag Smart Terminals Ö/0321/XV.WP 
   

6 Lüftungsanlagen in Schulen; hier: Zwischenbericht Stand der Messer-
gebnisse; Vortrag Prof. Dr. rer.nat. Christian Schwarzbauer, Fakultät für 
angewandte Naturwissenschaften und Mechantronik, Hochschule Mün-
chen 

 

   

7 Entwicklung Gewerbegebiet östlich des Sonderflughafens Oberpfaffenh-
ofen; Bezeichnung des künftigen Gewerbegebiets 

Ö/0324/XV.WP 

   

8 Cafe Paletti in Stockdorf, Bahnstraße 35; Bericht über die Vorausset-
zungen hinsichtlich Fortführung des Betriebs 

Ö/0327/XV.WP 

   

9 Verschiedene öffentliche Angelegenheiten  
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Erste Bürgermeisterin Dr. Brigitte Kössinger eröffnet um 19:15 Uhr die öffentliche 26. Sitzung 
des Gemeinderates und begrüßt alle Anwesenden. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 
   
0503 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  

 
Die 1. Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger stellt fest, dass die Einladung zur 26. Sitzung des 
Gemeinderats am 01.02.2022 ordnungsgemäß erfolgt ist. 
 
Sie teilt mit, dass die heutige Sitzung als Hybridsitzung durchgeführt wird. 
Online zugeschaltet sind GRe Jaquet, Körner, Kössinger und Dr. Reißfelder-Zessin. 
 
Des Weiteren informiert sie, dass die Tagesordnung um TOP 8 „Cafe Paletti in Stockdorf …“ 
ergänzt worden sei.  
 
 
   

0504 
Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 25. 
Sitzung des Gemeinderates am 14.12.2021 

 

 
Beschluss: 

 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 25. Sitzung des Gemeinderats am 14.12.2021 
wird ohne Einwand genehmigt. 
 

Ja 29  Nein 0   

 
   
0505 Bekanntgabe freigegebener Beschlüsse  

 
Keine  
 
 
   

0506 
Laufende Verwaltungsangelegenheiten sowie Berichte aus Ver-
bänden 

 

 
Keine 
 
 
   
0507 Sachstandsbericht Prüfauftrag Smart Terminals Ö/0321/XV.WP 

 
Während der Beratung dieses Tagesordnungspunktes kommen GR Ebner um 19.19 Uhr und 
GRin Wechtl um 19.25 Uhr zur Sitzung. 
 
Einführung: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
Sachvortrag: Herr Dr. Groth  
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Beschluss: 

 
1. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Sachstandsbericht zum Prüfungsauftrag Smart 

Terminals sowie der Beschlussvorlage Ö 0321 XV. WP. 
 

2. Der Gemeinderat beschließt die Einführung eines Smart Terminals zunächst nicht weiter zu 
verfolgen. 

 
3. Die Verwaltung wird beauftragt, die Entwicklung der Rechtslage im Bereich der Ausweis-

ausgabeterminals, insbesondere die Positionierung der Aufsichtsbehörden zur Zulässigkeit, 
zu beobachten und bei geänderter Rechtslage das Thema wieder aufzugreifen. 

 
Ja 31  Nein 0   

 
   

0508 

Lüftungsanlagen in Schulen; hier: Zwischenbericht Stand der 
Messergebnisse; Vortrag Prof. Dr. rer.nat. Christian Schwarz-
bauer, Fakultät für angewandte Naturwissenschaften und Mecha-
ntronik, Hochschule München 

 

 
Einführung: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
Sachvortrag: Herr Prof. Dr. rer. nat. Christian Schwarzbauer, Professor für Medizintechnik und 
Medizininformatik, Fakultät für angewandte Naturwissenschaften und Mechatronik, Hochschule 
München  
 
In seinem Sachvortrag stellt Herr Prof. Dr. Schwarzbauer die Messergebnisse vor, die von dem 
Einsatz der verschiedenen Lüftungsanlagen in der Grundschule Gauting zwischenzeitlich ge-
wonnen werden konnten. Die finalen Ergebnisse werden nach Beendigung der Studie vorgelegt 
bzw. bekanntgegeben.  
 
Nach Auswertung der Messergebnisse sei festzustellen, dass fest installierte Lüftungsanlagen 
hinsichtlich der Erfordernis eines niedrigen CO²-Gehalts bei gleichzeitiger Minimierung der Vi-
renlast am geeignetsten seien. 
 
Der Zwischenbericht wird den Ratsmitgliedern in datenschutzgerechter Form zur Verfügung 
gestellt. 
 
 
   

0509 
Entwicklung Gewerbegebiet östlich des Sonderflughafens Ober-
pfaffenhofen; Bezeichnung des künftigen Gewerbegebiets 

Ö/0324/XV.WP 

 
Einführung und Sachvortrag: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
 
Beschluss: 
 

1. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Beschlussvorlage der Verwaltung (Drucksache Ö 
0324) vom 19.01.2022. 

 
2. Der Gemeinderat fasst hinsichtlich der Benennung des Areals der im südlichen Anschluss 

an das Gebiet des Bebauungsplans Nr. 14/UNTERBRUNN zu entwickelnden Gewerbeflä-
chen den folgenden Beschluss: 

 
Das künftige Gewerbegebiet erhält den Namen „Galileo-Park“. 

Ja 30  Nein 1   
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0510 
Cafe Paletti in Stockdorf, Bahnstraße 35; Bericht über die Voraus-
setzungen hinsichtlich Fortführung des Betriebs 

Ö/0327/XV.WP 

 
Einführung und Sachvortrag: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
 
Die 1. Bürgermeisterin führt aus, dass das Landratsamt gebeten habe, mit dem Betreiber des 
Café Paletti Kontakt aufzunehmen, um ihn frühzeitig über die rechtlichen Gegebenheiten aufzu-
klären. 
Sie weist darauf hin, dass die Betreiber eine baurechtliche und gaststättenrechtliche Genehmi-
gung vom Landratsamt einholen müssen, um den Betrieb des Cafés aufzunehmen. 
Eine vorübergehende gaststättenrechtliche Genehmigung gem. § 12 Gaststättenrecht (w.z.B. 
für das Kult oder für einmalige Veranstaltungen von Vereinen anwendbar) sei nicht möglich, da 
das Café über mehrere Monate betrieben werde. 
 
Beschluss: 

 
Der Gemeinderat nimmt zustimmend Kenntnis von der Beschlussvorlage der Verwaltung 
(Drucksache Ö 0327) und dem Sachvortrag der Ersten Bürgermeisterin. 
 

Ja 31  Nein 0   

 
 
   
0511 Verschiedene öffentliche Angelegenheiten  

 
Straßenumbenennung in Stockdorf 
GRin Wenzel erkundigt sich zum Stand der Straßenumbenennung in Stockdorf. 
Herr Härta teilt mit, dass derzeit die Auswertung der von den Anwohnern eingegangenen 
Rückmeldungen erfolge. Sobald diese abgeschlossen sei, werden die Ergebnisse dem Ge-
meinderat vorgelegt. 
 
Provisorische Ampeln Bahnhofstraße 
GR Dr. Albath fragt nach, wann die beiden provisorisch aufgestellten Ampeln an der Bahnhof-
straße, Höhe KARLS entfernt werden. 
Herr Dr. Groth informiert, dass zunächst die Markierungsarbeiten vorgenommen werden müs-
sen. Witterungsbedingt werden diese Arbeiten voraussichtlich im März erfolgen. Die beiden 
Ampeln werden dann im Anschluss entfernt. 
 
Ausrichtung Ampelanlage am Kriegerdenkmal; hier: von der Ammerseestr. kommend 
GR Mc Fadden teilt mit, dass die Ampel für Rechtsabbieger zu sehr in Richtung Kriegerdenkmal 
gedreht sei.  
Die 1. Bürgermeisterin sagt zu, die Information weiterzugeben. 
 
 
Gauting, den 03.02.2022 
 
 
 
 
Monika Rieckhoff    Dr. Brigitte Kössinger 
Schriftführung    Erste Bürgermeisterin 
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